



首届全省宗教界先进集体和先进个人表彰会在兰召开

本报兰州12月7日讯(新甘肃·甘肃日报通讯员穆利)省委统战部今天以电视电话会议形式,召开首届全省宗教界先进集体和先进个人表彰会,省委常委、省委统战部副部长孙雪涛出席会议并讲话。

会议指出,党的十八大以来,全省宗教界为推进我国宗教中国化,构建积极健康的宗教关系,维护宗教领域和谐稳定作出了重要贡献。

会议强调,全省宗教界要以全国、全省先进集体和先进个人为榜样,坚定拥护中国共产党的领导,深化政治学习,树牢政治意识,加强政治教育,不断厚植拥党之情、坚定爱国之志、树牢家国情怀。

张锦刚在兰州市调研保障农民工工资支付工作时强调 从严从实做好保障农民工工资支付工作

本报兰州12月7日讯(新甘肃·甘肃日报记者文洁)今天,省委常委、副省长张锦刚在兰州市调研保障农民工工资支付工作时强调,各地、各有关部门要切实把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,按照省委、省政府工作要求,扎实开展根治欠薪冬季专项行动,让广大农民工拿到工资安心回家过年。

张锦刚先后来到兰州市皋兰县G30连霍高速公路清水驿站至忠和段扩容改造及配套工程PPP项目(四分部)、兰州市城关区海湾·喜悦府一期项目,现场检查农民工实名制管理、工资保证金存储、农民工工资专户管理、工资支付等情况,查阅

张晓强在兰州大学调研并座谈时指出 地校携手打造具备西北特点、独树一帜的一流大学

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者薛砚)12月6日,省委常委、兰州市委书记张晓强在兰州大学调研并座谈,他说,要深入学习贯彻习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,秉持“合作、服务、发展、共赢”的理念,立足兰大所需、兰州所能,地校携手打造具备西北特点、独树一帜的一流大学。

马小洁、严纯华参加调研。张晓强在参观部分科研中心、听取专家学者发言后指出,兰州大学在国家高等教育格局中具有重要战略地位。希望兰州大学发挥科创优势,助力兰州加快构建“3+2”现代产业体系

赵金云在平凉调研时强调 强化政策落实 提升服务质量 更好地满足人民群众对美好生活的向往

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者田丽媛)12月5日至6日,副省长赵金云到平凉市崆峒区、静宁县调研养老服务、孤儿集中供养、残疾儿童康复教育、省政府为民办实事项目及生态环境重点问题整改等方面工作。

赵金云强调,各级各有关部门要坚持以人民为中心的发展思想,持续做好保障和改善民生各项工作,深化“一老一小”服务体系,更好地满足人民群众对美好生活的向往。

陈得信在武威调研时强调 全力筑牢安全防线 为全省工业高质量发展提供坚实保障

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾)12月5日至6日,副省长陈得信在武威调研工业经济运行、安全生产和生态环境保护工作时强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真落实全国和全省安全生产电视电话会议精神,以“时时放心不下”的责任感,全力筑牢安全防线,切实守好绿色底线,为全省工业高质量发展提供坚实保障。

在窑街煤电集团天祝煤业、大西煤集团民勤实业公司,陈得信详细了解煤炭开采系统运行和隐患排查情况,反复叮嘱企业要压实责任链条,强化责任落实,持续开展安全隐患动态排查

志、树牢家国情怀。要模范遵守社会主义法治,坚持学法、坚定守法、带头普法,不断增强国家意识、公民意识、法治意识。要引领推动宗教中国化,提升思想认识,做好阐释,增强综合素质,始终沿着中国化正确方向前行。要自觉践行全面从严治党,从建章立制、强管理、促教风,树立宗教界良好形象。要着力建好新型宗教活动场所,对标“五新”要求,规范管人管事,善于借鉴创新,让场所真正成为宣传普及政策法规、联系引导信教群众、防范抵御风险隐患的重要阵地。

会议共表彰先进集体70个、先进个人50名。

相关台账资料,并与企业负责人和农民工进行交流,详细了解农民工工资支付情况。

张锦刚强调,要进一步提高政治站位,将保障农民工工资支付工作抓在平时,不断增强工作主动性、自觉性。要压实各方责任,严格落实属地管理责任、行业部门监管责任、企业主体责任,强化《保障农民工工资支付条例》宣传,完善信息平台建设,提升信息化监管水平。要加大执法力度,深入排查欠薪问题隐患,快速高效解决拖欠农民工工资问题。要严格落实保障农民工工资支付各项制度,不断巩固拓展根治欠薪成果,切实维护农民工劳动报酬权益。

发挥学科优势,助力推进强省行动、加快建设新时代美丽兰州;发挥校友优势,助力兰州加快培育新的经济增长点;发挥人才优势,助力兰州打造国家吸引和集聚人才平台;发挥综合优势,助力兰州高质量发展和现代化建设行稳致远。兰州市将积极创造条件,集聚各类资源全力支持和保障兰州大学“双一流”建设。

马小洁表示,兰州大学将认真落实校地联席会议制度,进一步推动科技和经济紧密结合、创新成果和产业发展紧密对接,全方位融入和服务强省会行动,为推进兰州高质量发展和现代化建设贡献更大力量。

质量,更好地满足老年人多元化、多层次、多样性的养老服务需求。要深入开展结对关爱行动,扎实推进“爱心甘肃”建设,不折不扣落实各项优惠政策,用心用情做好残疾儿童教育康复关爱工作,呵护残疾儿童健康成长。要守牢安全底线,落实落细消防、食品、用电用气等安全措施,确保入住的老人、儿童健康安全。要树牢绿色发展理念,压实各方责任,扎实做好生态环境突出问题,坚决打好蓝天、碧水、净土保卫战,推动生态环境质量持续稳定向好。

整治,加强员工安全教育培训,不断提升安全生产管理水平。同时,要建设绿色矿山,加快推进煤炭行业绿色低碳转型。在民勤红沙岗能源化工集中区,陈得信先后到应急救援指挥中心、武威金鑫生物、甘肃远景能源等公司,详细了解园区建设、企业生产和技术创新情况。他要求,政企要同题共答,健全责任倒查机制,对前期专家意见建议整改落实情况进行“回头看”,实行闭环管理。要加大对高端智能化绿色改造力度,提升园区企业本质安全水平。陈得信还调研和风险评估项目,强调要立足服务国家战略,紧盯甘肃发展所需推进项目建设。



“一业一查”规范监管行为 优化环境助力企业发展

——省市场监管局推行市场监管新模式

新甘肃·甘肃日报记者 蔡文正

行政检查是监管执法过程中使用频次最高的执法行为,与经营主体息息相关,直接影响企业群众的获得感。近年来,随意检查、重复检查、多头检查等问题突出,严重影响企业的正常生产经营,成为企业反映较强烈的问题。

为进一步深化拓展优化审批服务、规范日常监管、提升执法水平,整治随意检查、多头检查、重复检查、增加经济主体负担、弄虚作假等问题,今年以来,省市场监管局结合“三抓三促”行动,开展行风建设三年攻坚专项行动,在白银市白银区创新推行市场监管领域“一业一查”跨部门综合监管改革,为经营主体“松绑”、为办事群众“提速”、为日常监管“增效”。

“一件事”集成服务,夯实“一业一查”综合监管基础

针对违规增设审批环节、增加办理要件的问题,省市场监管局通过重点治理变相设置行政许可事项,做到许可事项相关信息公开、透明,让企业“少跑路”。

省市场监管局梳理编制涉企业经营事项清单,明确清单之外一律不得限制企业进入相关行业开展经营活动,降低企业准入门槛;落实“证照分离”事项59项,其中直

接取消审批6项、审批改为备案4项、实行告知承诺12项、优化审批服务37项;开展经济主体集群注册登记,释放场地资源,鼓励大众创业。同时,集成“一窗受理、一表填报、一网通办、一日办结、一帮到底”服务,实现“协同办、一网办、一窗办、无纸办、提速办、帮助办”的企业开办模式,社保登记、住房公积金缴存登记、公章刻制、发票申请等并联办,实现群众需求“一步到位”。

省市场监管局持续压缩办件时间,简化办事流程,大力推行市场主体全程电子化登记,将企业开办全流程压减至一个环节、一个工作日,行政许可事项办理时限整体压缩30%以上。涉及商务服务、居民服务等8大类63项经营范围的个体工商户实行“秒批”登记。同时,推行全流程全周期“管家式”帮代办服务,培养高素质专业帮代办队伍,打造“码上帮办”特色服务,建立二维码线上帮代办体系,通过“一次身份验证、一表填报申请”,实现线上“全链条”通办,线下“一条龙”服务。

“综合查一次”改革,推行“一业一查”综合监管新模式

“一业一查”是指对同一行业领域涉及多个政府部门的监督检查事项进行整合,由行业主管部门牵头,按照“双随机、一公开”监管方式,开展一次联合检查,进一步规范

监管行为,减少多头重复检查的监管模式。

在具体实践层面,省市场监管局按照“事先告知、事中指导、事后评级”的信用监管流程,大力推进综合监管“一业一册”告知、“一业一单”检查、“一业一评”风险评估制度,24个监管部门编制经营主体合规经营指南,梳理形成299个合规事项、576个高频风险点及综合检查事项,在区政府网站依法公开,靶向指导经营主体信用建设和合规经营,为各类经营主体提供了必须遵守的秩序规则和健康发展基本指引,也弥补了我省对经营主体进行系统性合规指导的制度空白。同时,还围绕群众关注热点、行业治理难点、中心工作重点、部门监管盲点,形成“一业一查”部门联合检查事

项清单,着力构建部门监管合力,实现从“管事项”向“管行业”转变。为避免多头执法和交叉重复检查,省市场监管局通过排查整治日常监管领域检查和专项整治过多过滥、程序不规范,随意扩大重点监管的领域和范围的问题,不断规范部门联合“双随机、一公开”监管,指导白银市白银区制定印发了《白银区推行“一业一查”跨部门综合监管工作方案》《“一业一查”跨部门综合监管工作规程》等,从业务流程、系统运行、建库规则、效能评估、规范检查、履职尽责、失职追责等方面,详细规定了抽查事项、运行流程和检查要求,实现进一次门,查多件事,减轻了对经济主体的干扰,实现了从“管事项”向“管行业”转变,规范“一业一查”综合监管工作。

在白银区市场监管局、区检察院、区工商联联合制定《白银区涉案企业合规第三方监督评估机制工作细则(试行)》,推行涉案企业公益诉讼和涉案企业合规第三方监督评估机制,帮助企业合规建设,促进企业合法经营。实施服务企业“六必访”机制,推行企业信用建设指导服务站,确保“一业一查”综合监管工作顺利推进。

省市场监管局高标准推动落实市场监管领域“一业一查”跨部门综合监管改革,取得了明显成效。“通过加强跨部门沟通协作,有效防止了监管漏洞,减少了多头检查、重复处罚,维护了经营主体的合法权益。通过‘进一次门、查多件事、一次检查、全面体检、综合会诊、精准施策’,有效降低了行政执法成本,提升了政府监管服务效能。”省市场监管局有关负责人说。

中央第四生态环境保护督察组向我省交办第十七批群众举报件

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者文洁)12月7日,中央第四生态环境保护督察组向我省交办的第十七批群众举报件,共78件(来电42件、来信36件),涉及我省13市州及兰州新区,其中兰州市17件、白银市8件、天水市6件、武威市2件、酒泉市14件、张掖市8件、金昌市1件、定西市4件、平凉市2件、庆阳市8件、陇南市2件、临夏州4件、甘南州1件、兰州新区1件。群众举报反映问题涉及水污染6件、大气污染17件、土壤

污染16件、生态破坏21件、噪音污染14件、辐射污染1件、其他污染3件。截至12月7日,中央第四生态环境保护督察组向我省交办十七批次群众举报件共827件(来电635件、来信192件),均已按照程序移交相关市州办理,按照时限要求,目前各市州上报已办结178件,阶段办结157件;责令整改问题单位118家、立案处罚27家、立案侦查1件、罚款142万元、刑事拘留4人、约谈56人、问责10人。



中央第四生态环境保护督察组 群众信访受理方式公告

受理期间: 2023年11月22日—12月22日
受理电话: 0931—8920182
邮政信箱: 甘肃省兰州市A338号邮政信箱
受理时间: 每天8:00—20:00



中央第四生态环境保护督察组交办我省第七批群众举报件边督边改情况

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者文洁)中央第四生态环境保护督察组交办我省第七批群众举报件共62件,其中兰州市17件、白银市3件、天水市6件、武威市1件、武威市1件、张掖市2件、平凉市4件、酒泉市4件、庆阳市10件、金昌市2件、定西市2件、陇南市3件、临夏州5件、兰州新区2件。情况属实58件,不属实4件。目前已办结11件,阶段办结18件,未办结33件。具体办理情况请扫描二维码。

厚植沃土促进民企做大做强做优

(接1版)今年,公司享受高新技术企业所得税优惠、研发费用加计扣除等各项税费减免红利近400万元。”定西高强度紧固件股份有限公司董事长朱平说。定西高强度紧固件股份有限公司今年在全国股转系统成功挂牌,公司被授予全国唯一的“核电紧固件生产基地”称号,现已发展为西北第一、国内领先的紧固件制造企业,入选国家级专精特新“小巨人”企业。

我省税务部门针对专精特新“小巨人”企业,摸排企业行业结构、享受优惠、发展前景等,专门编发《企业上市涉税业务指南》,建立网络化服务机制,组建服务团队“量体裁衣”“一企一策”,为上市企业提供常态化、精细化、个性化税费服务,助力企业用好用足资本市场,加快上市步伐,增强发展后劲。

今年,甘肃省税务局打出政策落实“组合拳”,推动好各项政策落地生根。1月—7月,全省新增减税降费及退税缓费已超105.5亿元。省税务局制定编发支持小微企业和个体工商户发展壮大的税费优惠政策清单及相关指引,优化电子税务局功能,深化落实“个体工商户经营者身份证明”等12项税务证明事项告知承诺制,对“企业财务会计制度”等11项证明材料采用调阅复用措施,减少资料重复报送,减轻办税缴费负担。

人民银行甘肃省分行加大货币政策

工具运用和信贷政策指导,引导金融机构以小微企业作为支持民营经济的重要抓手,创新金融产品和模式,持续加大金融服务供给。加大支农支小再贷款支持,引导地方法人银行持续扩大涉农、小微和民营信贷投放。用好普惠小微贷款支持工具,对符合条件的地方法人银行发放的普惠小微贷款,按照余额增量的一定比例提供激励资金,引导稳定存量、扩大增量,截至9月末,全省普惠小微贷款同比增长20%,高于全省各项贷款增速12.2个百分点。

同时,人民银行甘肃省分行牵头五部门印发《金融支持甘肃园区高质量发展若干措施》,提出5方面15条措施,指导金融机构依托产业园区加大对民营小微企业的金融支持。截至9月末,全省小微企业贷款余额11332.32亿元,较年初新增1061.97亿元,同比多增308.82亿元。

省工信厅会同省发展改革委、省科技厅等12家省直有关部门,中央在甘单位印发《关于开展“携手行动”促进大中小企业融通发展工作方案(2023—2025年)》,进一步深化拓展中小企业与大型企业产业链供应链合作关系,着力构建大中小企业互依共存、相互促进的发展生态。

真抓实干优化发展环境

改革开放以来,民营企业在市场经济

发展中应运而生,从小到大、从弱到强,不断发展壮大。

省委省政府高度重视民营经济发展,全省经济运行调度会等重要会议都对持续推动民营经济发展壮大提出了明确要求,进一步提振了民营企业家的发展信心。

作为党和政府联系民营经济人士的桥梁和纽带,省工商联深入贯彻落实党的二十大精神,围绕中心、服务大局,紧贴省委构建“一核三带”区域发展格局,实施“四强”行动、“引大引强引头部”行动、“优化营商环境攻坚突破年”行动等举措主动作为,按照省直部门“走在全国前列、进入第一方阵”要求,以“三抓三促”行动带动工作思路、举措、质效、作风全面提升。

省工商联以“联”为重点,密切联系服务民营经济人士,帮助民营企业解决实际困难,开展“千企调研纾困”行动,走访企业、商会310家,召开座谈会64场,征集问题线索409条,开展民营企业“包抓联”服务,机关37名干部包抓136家民营企业,按照“六必访”要求,上门走访包抓联企业,实地了解企业生产经营情况及长远规划,及时掌握企业要素保障等方面的问题诉求“一对一”跟进解决。聚焦助力优化营商环境和民营企业健康发展深入调查研究,发布民营企业50强榜单及分析报告、民营企业

季度运行报告等,引导民营经济高质量发展。

今年以来,省工商联围绕“引大引强引头部”行动,开展“民企陇上行”系列活动,累计签约项目41项,签约金额143.09亿元。深入推进“万企兴万村”甘肃行动,截至目前,参与民营企业达到4228家,在1595个村实施投资经营类项目1384个,投资总额231.45亿元,到位资金160.49亿元。

省工信厅按照省委省政府工作安排,加强政策引导,促进民营企业发展,特别在促进中小企业发展方面加大工作力度,着力抓好各项惠企政策落实,推动将小微企业税收优惠、扩大中小企业政府采购份额等政策进一步延续,进一步提振中小微企业信心。围绕提升中小企业核心竞争力,开展数字化赋能、科技成果赋智、质量标准品牌赋值中小企业“三赋”专项行动,推动中小企业集聚化、专业化发展。

省司法厅相关负责人表示,省司法厅将紧紧围绕省委省政府关于优化营商环境、促进民营经济发展的工作安排,推进《若干措施》各项举措落实落地,进一步转变执法理念,健全完善事前、事中、事后全流程的包容审慎监管模式,全面提升涉企行政执法能力和水平,全面推进严格规范公正文明执法,努力为民营企业投资兴业营造更加稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境,为全省民营经济高质量发展提供有力法治保障。